

مدیر عامل فولاد مبار که در گفت و گو با ایلنا:

# هدف سمپوزیوم کیش، بومی سازی تولید فولاد بود

**مدیر عامل شستا خبر داد: ۶.۵ میلیون تن سنگ آهن به ذوب آهن تحویل داده می شود**

نشست بررسی دستاوردها، عملکرد و مشکلات ذوب آهن اصفهان با حضور مهندس محمد شریعتمداری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی و هیات همراه، دکتر عباس رضایی استاندار اصفهان، جمعی از مسئولین هلدینگ شستا و مسئولین ذوب آهن اصفهان در اصفهان برگزار شد.

مهندس شریعتمداری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در این نشست گفت: بسیار علاقه مند بودم که با حضور در ذوب آهن اصفهان صادر صنعت فولاد کشور، قدر دان در اولین فرصت در بین تلاشگران این شرکت حاضر خواهم شد. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، افزایش بهره وری نیروی انسانی، ایجاد امنیت شغلی و صیانت از نیروی انسانی را بسیار مهم دانست که در مجموعه موجب افزایش ارزش افزوده برای سازمان می گردد. دکتر عباس رضایی استاندار اصفهان نیز در این نشست، تلاشگران ذوب آهن اصفهان را سرمایه ای ارزشمند برای نظام جمهوری اسلامی دانست و گفت: یکی از پروژه های مهمی که می توان بار ریل تولیدی ذوب آهن به انجام رساند و ارزش بسیاری نیز برای استان اصفهان و صنایع این استان دارد، پروژه قطار شهری از اصفهان به سمت غرب استان است که قطعاً اثرات زیست محیطی بسیاری دارد.

استاندار اصفهان با اشاره به مشکلات ذوب آهن در تامین مواد اولیه گفت: اقدامات مختلفی برای حل این مشکل در دست اقدام است پروژه دوبانده شدن راه آهن بافق، اصفهان که ردیف بوده نیز دارد، می تواند در این امر، موثر باشد و هزینه های ذوب آهن را نیز کاهش دهد.

دکتر محمدرضائی فرمانبردار مدیر عامل هلدینگ شستا نیز در این نشست از ایجاد یک میز تخصصی و کار گروه مستمر برای رسیدگی به مشکلات ذوب آهن اصفهان خبر داد و گفت: هم اکنون اقدامات خوبی برای تهاوت بدهی های این شرکت صورت گرفته است که تا دوام دارد. وی افزود: در جهت حمایت از سهام این شرکت، منابع حاصل از دارایی ذوب آهن اصفهان در جهت افزایش سرمایه به کار گرفته می شود.

مدیر عامل هلدینگ شستا افزود: برای تامین مواد اولیه ذوب آهن، تفاهم نامه ای در دست امضاء است با ۶ و نیم میلیون تن سنگ آهن برای این شرکت تامین گردد.

احمد زمانی مدیر عامل شرکت صدر تامین، در این نشست گفت: ذوب آهن اصفهان اگر چه در اصفهان است اما تاثیرات و اهمیت ملی دارد و قطعاً مشکلات و مسائل آن هم در سطح ملی قابل تحلیل است.

وی افزود: ذوب آهن اصفهان با امکانات کنونی خود قادر به تولید ۴ میلیون تن فولاد در سال است که هم اکنون این مقدار تولید ندارد. لذا تلاش ما این است که این ظرفیت محقق گردد تا مشکلات این مجموعه کاهش یابد.

مدیر عامل شرکت صدر تامین تصریح کرد: برخی خصوصی سازی های صورت گرفته غیر کارشناسی بود که متأسفانه، بخش مهمی از این آسیب ها متوجه ذوب آهن اصفهان گردید و باعث شد این شرکت امروز با مشکل تامین مواد اولیه مواجه باشد.

مهندس یزدی زاده، مدیر عامل ذوب آهن اصفهان نیز از دستاوردهای اخیر این شرکت خبر داد و گفت: همزمان با آغاز دهه فجر پیروزی انقلاب اسلامی، تلاشگران ذوب آهن اصفهان موفقیت های خوبی حاصل کرده اند که خبر آن به زودی منتشر می شود.

وی افزود: هم اکنون پارت دوم ریل UIC ۶۰ ذوب آهن اصفهان برای تحویل به بازار آماده است و قراردادهایی نیز برای تحویل ریل منعقد شده است.

مهندس یزدی زاده گفت: این شرکت امروز با توان و دانش تلاشگران خود قادر به تولید تمام انواع ریل مورد نیاز کشور می باشد.

وی تصریح کرد: ذوب آهن اصفهان تنها با ۵۵ درصد ظرفیت خود کار می کند که این امر ناشی از مشکل تامین مواد اولیه است و برای حل این مشکل به حمایت دولت نیاز داریم که اقدامات خوبی نیز در حال انجام است.



مدیر عامل فولاد مبار که اصفهان تاکید کرد: در حال حاضر برای بانک مرکزی نیز اثبات شده است که فولادسازان ارزش صادراتی را در داخل کشور ارائه کرده اند و اگر مقداری از ارزش هم وارد نشده به دلیل مصرفی ارزی شرکت های فولادی است.

حمیدرضا عظیمیان در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی ایلنا، در تشریح هدف برگزاری نمایشگاه سمپوزیوم فولاد در جزیره کیش گفت: این سمپوزیوم بیشتر برای ارائه مقالات علمی و کارشناسی در بحث بومی سازی برگزار شد و هدف آن افزایش کیفیت فولاد تولیدی است. وی افزود: ما داریم به نسل سوم فولاد می رسیم. از خصوصیات نسل سوم فولاد، استحکام بالا، قیمت کمتر و انعطاف بالاتر است. تحقق این موارد نیاز به دانش های تک دارد. ما باید تلاش کنیم این دانش را به دست بیاوریم و آن را بومی کنیم و گرنه از جریان فولاد دنیا عقب می مانیم.

مدیر عامل فولاد مبار که اصفهان ادامه داد: تحریم های سنگین یکی از انگیزه های اصلی ما برای حرکت در این مسیر است. عظیمیان در پاسخ به این پرسش که اولویت فولاد مبار که صادرات است یا فروش داخلی؟ اظهار داشت: هر دو مورد برای ما مهم است. ما

عظیمیان در پاسخ به این پرسش که آیا این ادعا که فولادسازان، ارزش حاصل از صادرات را به کشور باز نمی گردانند، صحت دارد؟ خاطر نشان کرد: خیر، این ادعا درست نیست و در حال حاضر برای بانک مرکزی نیز اثبات شده است که فولادسازان ارزش صادراتی را در داخل

مجموعه ای هستیم که هم به دنبال صادرات هستیم و هم برای جلوگیری از التهاب در بازارهای داخلی به فروش داخل توجه داریم. در واقع نگاهمان به صورت توامان هم به تامین نیازهای داخلی است و هم به صادرات برای تامین ارزش برای کشور.

وی با اشاره به گفت و گو با خریداران داخلی از جمله تولیدکنندگان لوله و پروفیل، تصریح کرد: هدف ما ایجاد منافع دو جانبه و ایجاد شرایط بر-برد است. در حال حاضر هماهنگی های خیلی خوبی میان ما و خریداران داخلی وجود دارد.

مدیر عامل فولاد مبار که اصفهان اضافه کرد: ما در فولاد مبار که افزایش سرمایه داشتیم و سرمایه شرکت را از ۷۵ هزار میلیارد ریال به ۱۳۰ هزار میلیارد ریال رساندیم و در حال حاضر از نظر سرمایه ثبت شده، بزرگ ترین شرکت بورسی هستیم.

عظیمیان در پاسخ به این پرسش که آیا این ادعا که فولادسازان، ارزش حاصل از صادرات را به کشور باز نمی گردانند، صحت دارد؟ خاطر نشان کرد: خیر، این ادعا درست نیست و در حال حاضر برای بانک مرکزی نیز اثبات شده است که فولادسازان ارزش صادراتی را در داخل

کشور ارائه کرده اند و اگر مقداری از ارزش هم وارد نشده به دلیل مصرفی ارزی شرکت های فولادی است. پیگیر بومی سازی و به روز رسانی صنعت فولاد هستیم

معاون وزیر صنعت تاکید کرد: قطعا صنایع کشور باید قانون کشور و سیاست های دولت و بانک مرکزی را رعایت کنند. خداداد غریب پور در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی ایلنا، در تشریح هدف برگزاری نمایشگاه سمپوزیوم فولاد در جزیره کیش گفت: هدف این برنامه ارائه مقالات پژوهشی در حوزه بومی سازی، ارتقای تکنولوژی و کاهش مصرف انرژی در صنعت فولاد بود. وی ادامه داد: دولت و وزارت

معاون وزیر صنعت تاکید کرد: ما در فولاد مبار که افزایش سرمایه داشتیم و سرمایه شرکت را از ۷۵ هزار میلیارد ریال به ۱۳۰ هزار میلیارد ریال رساندیم و در حال حاضر از نظر سرمایه ثبت شده، بزرگ ترین شرکت بورسی هستیم. عظیمیان در پاسخ به این پرسش که آیا این ادعا که فولادسازان، ارزش حاصل از صادرات را به کشور باز نمی گردانند، صحت دارد؟ خاطر نشان کرد: خیر، این ادعا درست نیست و در حال حاضر برای بانک مرکزی نیز اثبات شده است که فولادسازان ارزش صادراتی را در داخل

**معاون وزیر صنعت گفت: دولت و وزارت صنعت کاملاً به دنبال این هستند که بومی سازی صنعت فولاد صورت بگیرد و در عین حال دانش و تکنولوژی صنعت فولاد به روز شود. در واقع هر دو هدف را به صورت همزمان پیگیری می کنیم**

صنعت کاملاً به دنبال این هستند که بومی سازی صنعت فولاد صورت بگیرد و در عین حال دانش و تکنولوژی صنعت فولاد به روز شود. در واقع هر دو هدف را به صورت همزمان پیگیری می کنیم. یعنی هم



باید تلاش کنیم که تجهیزات صنعت فولاد را خودمان تولید کنیم و هم این تجهیزات و تکنولوژی به زور باشد. در واقع به دنبال نوسازی صنعت فولاد هستیم.

معاون وزیر صنعت افزود: من در بازدیدی که از نمایشگاه کیش داشتم، دستاوردها را راضی کننده دیدم. در تشکیل شرکت های دانش بنیان، مرکز تحقیقات و ارتباط با دانشگاه اقدامات مناسبی صورت گرفته و به دستاوردهای خوبی رسیدیم.

غریب پور در خصوص وضعیت صادرات فولاد اظهار داشت: علی رغم موانع و وجود تحریم ها اما وضعیت صادرات خوب است و به دنبال رفع موانع هستیم. البته مشکلاتی وجود دارد ولی با تلاش مضاعف به دنبال برطرف کردن آن هستیم.

وی در پاسخ به این پرسش که آیا این ادعا که صادر کنندگان فولاد، ارزش صادراتی را به کشور باز نمی گردانند، صحت دارد؟ تصریح کرد: قطعاً صنایع کشور باید قانون کشور و سیاست های دولت و بانک مرکزی را رعایت کنند. این مسئله به دلیل برخی ناهماهنگی ها مطرح شد و خوشبختانه در حال حاضر، هماهنگی ها روز به روز بیشتر می شود.

**جزیره کیش می تواند پایلوت رویدادهای ملی و بین المللی باشد**

غلامحسین مظفری در مراسم افتتاح نمایشگاه بین المللی فولاد از امکانات و تسهیلات قانونی جزیره کیش به عنوان فرصتی مناسب برای میزبانی از رویدادهای ملی و بین المللی در کشور یاد کرد. نمایشگاه بین المللی فولاد سه شنبه ۳۰ بهمن با حضور مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش، معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت و رئیس هیات عامل ایمیدرو، رئیس هیات مدیره انجمن آهن و فولاد ایران، فعالان بخش های دولتی و خصوصی در زمینه فولاد و صنایع وابسته و ۲۴۰ شرکت کننده داخلی و خارجی در جزیره کیش گشایش یافت.

غلامحسین مظفری مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش در این نمایشگاه و در جمع خبرنگاران با اشاره به زیر ساخت های مناسب کیش برای برگزاری همایش ها و تعاملات مثبت علمی در عرصه های سمپوزیم های بین المللی گفت:

**مدیر عامل فولاد مبار که گفت: ما مجموعه ای هستیم که هم به دنبال صادرات هستیم و هم برای جلوگیری از التهاب در بازارهای داخلی به فروش داخل توجه داریم. در واقع نگاهمان به صورت توامان هم به تامین نیازهای داخلی است و هم به صادرات برای تامین ارزش برای کشور**

فولاد به عنوان یکی از صنایع مادر، جایگاه ویژه ای در صنایع تولیدی کشور دارد. صنایع فولاد در دهه های گذشته پایه اصلی توسعه در کشورهای توسعه یافته بوده و اکنون نیز با شرایط موجود کشورمان، توجه به حوزه فولاد و زیر ساخت های این حوزه بسیار مهم است. کشور ما غنی از منابع سنگ آهن است که این منابع و صنعت فولاد ارزش افزوده بالایی برای کشور به همراه دارد لذا در جهت دستیابی به ظرفیت منطقی باید توجه ویژه ای به این صنعت داشته باشیم.

وی افزود: نمایشگاه فولاد با استقبال و رونق خوبی در کیش در حال برگزاری است و اطمینان دارم که در این صنعت کشور با وجود محدودیت ها، اتفاقات خوبی در حال رخ دادن است و با سرعت در حال پیش روی هستیم. مطابق پیش بینی ها در بحث توسعه صنایع فولاد، رشد و توسعه کشور در این حوزه قابل قبول است، اما نیازمند تلاش بیشتر در بحث ارتقا کیفیت و کمیت هستیم.

مدیر عامل سازمان منطقه آزاد کیش، برگزاری رویدادهای نمایشگاهی را فرصت مغتنمی برای اجتماع مدیران و متخصصان، برگزاری نشست های تخصصی، انتقال تجربیات و بهره مندی از اطلاعات روز دنیا دانست و گفت: این رویدادها ارتقا کمیت و کیفیت تولید را برای کشور به همراه دارد و جزیره کیش به واسطه سهولت تردد شرکت کنندگان خارجی و امکانات مناسب اقامتی و رفاهی می تواند محل مناسبی برای برگزاری همایش ها، نمایشگاه ها و تعاملات مثبت علمی در عرصه های ملی و بین المللی باشد.



سعيد بخش همچنین در خصوص برنامه های توسعه ای شرکت فولاد مبار که اصفهان گفت: در حال حاضر واحد ۵ میلیون تنی کنسانتره بالای ۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته که امیدواریم فاز اول این پروژه اواخر شهریور ماه سال ۹۸ به بهره برداری برسد.

کرد: حاصل اولین سرمایه گذاری در معادن سنگان، بهره برداری ۵ میلیون تن گندله در سال ۹۶ بود. همچنین برنامه توسعه فولادسازی در شرکت ورق خودرو چهار محال و بختیاری و برنامه افزایش ظرفیت تولید در شرکت فولاد هرمزگان در دست اقدام است.

## اجرای طرح های توسعه، ضامن بقای هر شرکتی است

باز هم کمیت را مطرح می کنیم؟ در تولید فولاد باید به سراغ کیفیت برویم؛ یعنی تولید فولادهای کیفی با ارزش افزوده بیشتر!

معاون اجرایی پروژه های فولاد مبار که اصفهان معتقد است که در کشوری که مشکلات کم آبی وجود دارد و زیرساخت های آن مهیا نیست؛ تولید ۵۵ میلیون تن فولاد نه تنها محقق نخواهد شد؛ بلکه مشکلاتی نیز به وجود خواهد آورد؛ زیرا برای تامین زیرساخت ها نه منابع مالی وجود دارد و نه امکان اجرایی!

وی با اشاره به اینکه خام فروشی در هیچ صنعتی مقبول نیست، افزود: در برخی مواقع هنگامی که بازار صادرات و یا فروش داخلی محدود می شود، نمی توان دیگر بر فروش یک محصول خاص تکیه کرد؛ باید با فرصت جویی، محصولی که بازار آن داغ است آن را به فروش رساند؛ تولید کنندگان تابع بازار هستند، زیرا هزینه های ثابتی وجود دارد

معاون اجرایی پروژه های فولاد مبار که اصفهان معتقد است که تولید ۵۵ میلیون تن فولاد تا افاق ۱۴۰۴ محقق نخواهد شد و در کشوری که مشکلات کم آبی وجود دارد و زیرساخت های آن مهیا نیست؛ تولید این میزان فولاد تنها در شعار باقی خواهد ماند. احمد سعید بخش، در گفت و گو با خبرنگار ایلنا، تولید ۵۵ میلیون تن فولاد در افاق ۲۰ ساله را تنها یک شعار دانست و گفت: هدف از تولید ۵۵ میلیون تن فولاد تا افاق ۱۴۰۴ چیست؟ اگر مصرف سرانه و تامین فولاد کشور در این شعار مطرح شده، باید گفت که در حال حاضر از ۲۵ میلیون تن فولاد تولیدی، حدود ۱۰ میلیون تن آن اضافه بوده و باید صادر شود؛ بنابراین نمی توان این امر را مدنظر قرار داد. اگر بحث درآمدزایی و صرفه جویی اقتصادی مطرح است، چرا با وجود این حد مشکلات زیربنایی مانند راه ها، تامین مواد اولیه، حامل های انرژی و آب،

معاون اجرایی پروژه های فولاد مبار که اصفهان معتقد است که تولید ۵۵ میلیون تن فولاد تا افاق ۱۴۰۴ محقق نخواهد شد و در کشوری که مشکلات کم آبی وجود دارد و زیرساخت های آن مهیا نیست؛ تولید این میزان فولاد تنها در شعار باقی خواهد ماند. احمد سعید بخش، در گفت و گو با خبرنگار ایلنا، تولید ۵۵ میلیون تن فولاد در افاق ۲۰ ساله را تنها یک شعار دانست و گفت: هدف از تولید ۵۵ میلیون تن فولاد تا افاق ۱۴۰۴ چیست؟ اگر مصرف سرانه و تامین فولاد کشور در این شعار مطرح شده، باید گفت که در حال حاضر از ۲۵ میلیون تن فولاد تولیدی، حدود ۱۰ میلیون تن آن اضافه بوده و باید صادر شود؛ بنابراین نمی توان این امر را مدنظر قرار داد. اگر بحث درآمدزایی و صرفه جویی اقتصادی مطرح است، چرا با وجود این حد مشکلات زیربنایی مانند راه ها، تامین مواد اولیه، حامل های انرژی و آب،

معاون اجرایی پروژه های فولاد مبار که اصفهان معتقد است که تولید ۵۵ میلیون تن فولاد تا افاق ۱۴۰۴ محقق نخواهد شد و در کشوری که مشکلات کم آبی وجود دارد و زیرساخت های آن مهیا نیست؛ تولید این میزان فولاد تنها در شعار باقی خواهد ماند. احمد سعید بخش، در گفت و گو با خبرنگار ایلنا، تولید ۵۵ میلیون تن فولاد در افاق ۲۰ ساله را تنها یک شعار دانست و گفت: هدف از تولید ۵۵ میلیون تن فولاد تا افاق ۱۴۰۴ چیست؟ اگر مصرف سرانه و تامین فولاد کشور در این شعار مطرح شده، باید گفت که در حال حاضر از ۲۵ میلیون تن فولاد تولیدی، حدود ۱۰ میلیون تن آن اضافه بوده و باید صادر شود؛ بنابراین نمی توان این امر را مدنظر قرار داد. اگر بحث درآمدزایی و صرفه جویی اقتصادی مطرح است، چرا با وجود این حد مشکلات زیربنایی مانند راه ها، تامین مواد اولیه، حامل های انرژی و آب،